
ふぞく幼稚園後期アンケート結果 
 3月に行ったアンケート結果を保護者からいただいた文通りにまとめました。 

今後対応等も含めて保護者には、4 月に配布いたします。目を通して何か気になった

ことがあったらお知らせください。               幼稚園 森 

※要望等回答が必要な所は青になっています。 

 

Ｑ１．当園は、子ども達が『明日も幼稚園に行きたい』と言ってもらえるような園を

目指しています。そのためにも、お子様が、後期どのような状況であったの確認

させてください。※後期の姿で当てはまる項目をお選びください。 

 

１． 休みの日でも幼稚園に行きたがった。              27.8% 

２． 毎日幼稚園に行きたがった。（登園を渋る、嫌がることはなかった）  47.2% 

３． ほぼ毎日幼稚園に行きたがった。（1学期に１回～２回））    13.9% 

４． 時々幼稚園に行きたがらなかった。（２～３週に１回～２回）    13.9% 

５． 結構幼稚園に行くのを渋った、嫌がった（１週間に１度）    0.0% 

６． とても幼稚園に行くのを渋った、嫌がった（週に何度も）    2.8% 

７． 幼稚園に行かせるのが大変だった（泣いたり、強く拒んだりした）    2.8% 

８． その他・・・記述へ 2.8% 

「その他」の記述 

〇担任の先生副担任の先生には本人が不安のないように楽しく来ることができるよ

うにたくさんの配慮・工夫・言葉かけをしてくださり大変感謝しております。幼

稚園の問題ではないと考えています。申し訳ないです。 

〇親と離れるのが寂しくて泣いているのがほとんどです。職員の皆様には子どもが

泣かずに登園できるような対応を考えていただき心から感謝しています。                                                         

                          

Ｑ２．後期のふぞく幼稚園の保育について 

１このまま継続して欲しい・良かった点がありましたら、具体的にお書きください。 

〇コロナ対応で大変な中、先生たちがいつも変わらず明るく子どもと接してくださ

ったのがありがたかったです。 

〇緑ケ岡公園、鶴ケ岱公園のソリ滑り、冬は思い切り遊ばせる機会が少ないのであ

りがたかったです。② 

〇このまま全て継続してほしいです。⓷ 

〇それぞれの子に遭った遊び方で、様々なおもちゃで放置せず先生が遊んでくださ

っているのがありがたく、子どもも喜んでいます。先生も楽しそう。② 

〇お誕生日会、さよなら会、消防クラブ修了式、ホースパーク、動物園 

〇工夫した製作にいつも驚いています。子どももとっても大切にし、家でも遊んで

います。袋の中に洗濯のりとビーズを入れて作ったものは、特にお気に入りでお

ままごとの頭を冷やすアイスノンに使っています。 



〇今日一日の園の出来事や様子をブログに更新してくれて、行事の予定も把握でき

てすごく助かっています。 

〇担任以外にも副担任が数名子ども達を見てくれているので、目が行き届く範囲が

広がり、より安心安全に過ごせているのかなと感じます。 

〇園外保育やスケート保育は、体をたくさん動かすので、ストレス発散になってい

る。家に帰ってから体は、お疲れ気味で早寝につながるので。 

〇LINE で細かく情報を提供してくださり助かります。④ 

〇感染症の流行に関してすぐに迅速な対応をしてくれたことが良かった。⓷ 

〇クリスマス、バレンタインデー、お雛祭りなどイベントごとに、何かを作るとい

うことがこどもにとって、よい経験になっています。そして、「これ作ったよ－♡」

と楽しそうに帰ってきます。 

〇ふぞく祭、預かり保育 

〇毎日のお楽しみ、お当番、子ども達の自主性を重んじのびのびと過ごさせるよう

な保育を今後もぜひ続けて行っていただきたいです。 

〇コロナ禍ではありますが、登園事項園児のハグ、外遊びや雪や泥を使った遊び、

園外保育、先生からのお手紙の返事はとても喜んで宝物にしています。先生との

連絡帳のやり取りも幼稚園での様子を知ることができてよかったです。 

 

 

Ｑ３．後期の行事について 

１． このまま継続して欲しい・良かった点がありましたら、具体的にお書きくだ

さい。 

〇雪中運動会は今年度中止でしたが大好きな行事です。 

〇誕生会をとても楽しみにしています。親も参加できて幼稚園の様子を見ることが

できていい機会です。⓷ 

〇ふぞく祭は、親子で参加して、手作り品やミニゲームで十分楽しめました。② 

〇実施できた行事は全部楽しかったようです。 

〇餅つき、豆まき、クリスマスなど季節の行事は、昔ながらの伝統行事を教わる機

会はなかなかないので、子ども達と一緒に楽しく開催していただけるのが嬉しいで

す。④ 

〇コロナが落ち着いて行事が実施できるように願っています。 

〇豆まきはのどに詰まらせる事故が発生している中、たまごボーロ代用していただ

いたり、安全に子ども達を楽しませてくれるのでとても安心です。先生方にはコロ

ナ禍の中でできる限りのことをして、子ども達を楽しませてくれて本当に感謝して

います。 

〇状況に応じで出来る出来ないはありますが、すべて継続して欲しいと思います。



② 

〇コロナウイルスの関係で中止された行事も多く年長さんの保護者としてはさみし

い気持ちもありましたが、その中でも出来ることで子ども達にいろいろな経験をさ

せていただけて感謝しています。② 

〇お遊戯会がクラス毎に時間を分散させてコンパクトにまとまっていてよかったで

す。 

〇夏熱い中でのマスクが苦しそう。早くマスクを外した生活を送らせてあげたいで

す。マスクでお互いにわかりにくい。 

 

２．改善して欲しい点がありましたら、具体的にお書きください。 

 

Q4.職員 

１．とてもよい 55.6% 

２．よい 27.8% 

３．ふつう 8.3% 

４.あまり良くない 0.0% 

５．悪い 0.0% 

＊１・２番を選んだ方は、どのような点が良かったかをお知らせください。 

〇子どもの声掛けに優しさを感じます。 

〇バスの運転手さん、予定より早く着いたときに「早く着いちゃってごめんなさい

ね。」と声を掛けてくれた気遣いがうれしかったです。 

〇毎日笑顔で挨拶会釈をしてくださって、子どもも笑顔で登園できます。⑤ 

〇違うクラスの先生でも話しかけやすく、伝えたこともちゃんと担任の先生に伝え

てくれて、安心して預けられました。   

〇元気があって明るい。いろいろ対応が早い。 

〇子どもは職員の方全員大好きなようです。 

〇どんな時でも笑顔で対応してくれて、とても気持ちがいいです。入園したばかり

なのに、どの先生も子どものことを分かってくれて安心しました。 

〇子どもに対してはもちろんですが、親へもよく声を掛けてくださり嬉しく思いま

す。バスを利用していませんが、送迎でお会いした時に運転手さんたちもよく声

を掛けてくださり嬉しく思います。 

〇毎朝バスの先生、運転手さんが明るく迎えに来ていただけるので、子どもが機嫌

悪く手も気持ちを切り替えてくれる。 

〇行事やお迎えで顔を合わせた際に、どの先生も必ず声を掛けていただいて園の雰

囲気の良さをいつも感じます。② 

〇いつもバスに乗るとき以外も子どもに声を掛けてくださってありがとうございま



す。 

〇子どもの様子を教えてくれるところ。 

〇バスや登園の変更等すぐに対応してくださり助かっています。 

〇バス内で眠くなっている子に対してクッションなどで対応してくれるところ。い

つも安心してお任せすることができました。 

〇安全第一で先生と運転手さんが声を掛け合っているので安心です。いろいろな報

告をしてくれるので助かります。 

〇毎日笑顔で手を振ってくれているので子ども達も毎朝バスが来るのを楽しみにし

ています。バスの運転手さんも子どもの名前を呼んでくれるのでとても喜んでい

ます。 

〇バスの方はわが子の名前を読んでくれて、家族のような気持になりました。また、

卒園した兄たちの下校とかぶった際にも兄たちに声を掛けてくれて嬉しく思いま

す。子ども達も覚えていてくれて喜んでいます。先生たちも同じで、いつも笑顔

で兄たちにも接してくださり抱きしめてもらい照れつつも喜んでいます。💕また、

バス乗る前に悪い言葉を母に言ったときにしっかり叱ってくれてありがたかった

です。親がいる前ではやりづらかったと思いますが、先生の言葉で息子も気づい

た事もあったようで帰宅してからもう 1 回謝ってくれました。その先生のことを

大好きだと言っているので信頼関係の深さを知りました。ありがとうございまし

た。 

〇先生から園での様子を聞くのが楽しみです。バスの運転手さんも成長の様子を伝

えてくれるのがすごくうれしいです。 

〇悪い所がないです。 

〇お迎えの時やときには電話で細かく子どもの様子を伝えてくださりたくさんの子

がいる中でも一人一人を見てくれていることやおたよりから愛情が伝わります。

ありがとうございます。 

Ｑ５．コロナウイルス感染予防対策など、幼稚園に対するご意見や要望等（行事以

外のこと）があれば、ご遠慮なくご記入ください。 

〇陽性者の発症について日付けを含めて経過を教えてくださってよかった。   

〇予定変更などで先生たちは大変だったと思いますが、感染予防対策をしっかりし

ていただき、子どもが 1 年元気にすごせたことを感謝しています。いつも温かく

見守っていただけてありがとうございました。 

〇コロナの流行で幼稚園は大変な 1 年間だったと思いますが、それを感じさせない

園長先生や先生方のおかげで安心して毎日通わせることができ、息子も楽しく通

っていました。ありがとうございました。 

〇いつも子ども達のことをたくさん考えてくださりありがとうございます。先生た

ちのおかげで、毎日安心して子どもを送り出すことができます。 



〇日々、コロナ対策、保育、子ども達のことを考えてくださってありがとうござい

ます。マスクをきちんと着用するだけでも子どもはなかなか難しい中、本当に大

変だと思います。先生方もご多忙とは思いますがどうぞご自愛ください。 

〇コロナ禍の様々な対応きっとたいへんだったことと思います。しっかり指導に基

づき対応されていて不安なく登園させる事ができました。卒園を迎え、この幼稚

園に入園してよかったと思います。クラスの仲もよく父母の負担も少なく、先生 

方の対応も易しく温かくて感謝です。お世話になりました。ありがとうございま

した。 

〇今年度もありがとうございました。昨年以上に大変な年でしたが楽しくとても成

長できた一年でした。本当にありがとうございました。 

コロナウイルスの感染状況を教えていただけるので、こちらも対応を考えることが

できてありがたいです。 

〇お忙しい中子ども達のことを 1 番に考え対応してくださり、また細目に幼稚園で

の様子等も連絡してくださりありがとうございます。安心して通園させることが

できました。 

〇先生方、コロナ対応ありがとうございます。こんな大変な中でも、できる限り保育をして

くださって感謝しかありません。子ども達はたくさん我慢したと思いますが、それでも毎

日楽しく過ごせたのは先生方のおかげです。これからも大変ですが、お体を大切に気を付

けてください。 

〇大変な中子ども達を保育してくださりありがとうございます。早く感染が落ち着き安心し

て過ごせる穂が来てくれることを願うばかりです。今後とも宜しくお願いします。 

〇感染症流行期で大変な時期なのに子ども達の安全を考慮しながら様々な経験をさせてい

ただき本当に感謝しかありません。来年度は感染症とうまく付き合いながらも、たくさん

の行事などを行えることを願います。 

〇コロナの対応で大変な中、子ども達のことを考えてできる限りのことをしてくださってい

る先生方、職員の方に感謝です。ありがとうございます。 

〇きちんと徹底をしてくださっているので心配はないです。 

〇感染者が出た時にはすみやかに保護者へ連絡してくださり、また園としての方針やその理

由まで明確に示してくれるため、大変信頼感を持つことができています。発生時の経緯や

その後の経過もきちんと説明してくださったり、園長先生はじめ園スタッフの皆さんが一

生懸命対策対応していることが伝わり、安心して子どもを預けることができています。本

当にありがとうございます。 

〇園長先生にブログにもコロナへの思いや今後コロナと共存しつつ子ども達のために何が

できるかを綴った内容を読んで、ふぞく幼稚園を選んで本当によかったと思うとともに、

保護者と同じ思いで先生方もいてくださるのだと感じて嬉しく思いました。 

〇先生達バスの運転手さんには感謝以外言うことがありません。いつもありがとうございま



す。 

〇毎日お疲れ様です。いつもありがとうございます。 

〇現状だと対策をしていても誰が感染してもおかしくないと思うので、職員の方がかかった

時も気に病むことなく療養して欲しいです。 

〇アンケートとなると厳しい意見が目につきやすいのかも知れませんが、私はふぞく幼稚園

の対策や対応に信頼感を持ちました。同じ意見の保護者さんも多いと思います。 

〇子ども一人一人の個性を見て全力で遊び認めてくれる幼稚園に通わせることができてよ

かったと思っています。3 年間ありがとうございました。 

２、改善して欲しい点がありましたら、具体的にお書きください。 

保育 

●手作りのリュックが大きすぎます。手提げのかばんでもよいのでは？大きすぎて子どもがかわい

そうです。 

●特に渋ることもなかったが、行きたがることもなかった。     

●お手数だと思いますが、着替えストックがない時にはメモなどで教えて欲しいです。 

●先生の名前と顔がさっぱり一致しないので途中からでも分かりやすい何かがあればよ

かったと思いました。 

●先生がお休みなどで少なく感じたので、負担が行きそうで、出勤されている先生達の心

身体調面が心配でした。 

●子ども達の 1年はとても大事なので、行事をして思い出を作って欲しい。 

 ⑬安全運転をしてくれているとは思いますが、もし事故があった場合、子ども達はシートベ

ルトをしていない様ですが、大丈夫ですか？ 

●時々普段の自由遊びなどの日常風景の写真を HP に載せていただけたら嬉しいです。

おそらく子どもの園生活全てコロナ仕様で終わってしまうと思うので、直接見られない分、

子どもの姿を見ておきたいです。 

●朝登園したら、だれも玄関に出てこないことがありました。忙しいとは思いますが、一人も

先生がおらず、あいさつもなく寂しそうな顔を子どもがしている気がしました。 

 

 

行事 

●後期の行事ではなくて申し訳ないのですが、ふぞく祭では実行委員の活動と先生たちに

任せする範囲を事前に相談出来たらよかったと思いました。父母会主催という認識の周

知もあまりない為、委員のお母さんたちの間でも負担のばらつきやそのため先生達にも

様々な負担をかけてしまい、申し訳なかったと思っています。そして可能でしたら集計結

果のお便りは、表記せず先生たちの中でとどめていただけたら嬉しいです。 

●お別れ会などの実施日を、延期も想定して少し早めに設定するのはどうかと思います 

今年は仕方のないことですが、コロナで行事が中止になったり、直接見に行ける機会も無



くなってしまい、子どもの園での様子があまりわからないまま１年が終わってしまった気

がします。仕方ないのですが寂しく感じます 

コロナ対応 

 

●毎日コロナウイルス感染予防対策に力を入れていただきありがとうございます。ブログで鼻が出

てしまっている園児を見かけます。実際我が子も出ています。先生方も鼻を隠すように伝えてくだ

さっていると思いますがもう少し徹底することはできますか？ 

●食事の前、手洗いの後に手指の消毒を行うことは可能ですか？ 

●コロナウイルス対策で、サンドイッチかおにぎりを持たせて欲しいとのことでしたが、栄養が偏る

のではないかと思います。食べやすくした少なめのおかず（一口サイズに切ったり、つまようじに

刺したり）や、せめてデザートだけでも持たせてもいいのではないでしょうか？ 

。 

●マスクの強制は止めるべき。マスクをしても感染予防にならないです。２歳～５歳の呼吸

の低下は知能の発達に影響、表情が読めなくなり具合が悪くても先生が気付かず子ど

も達もマスクが外せなくなる。そもそも子どもは風の子で子どもの健康管理は親の責任。

根本的な免疫力を高める、食育の勉強、保護者と外遊びなどするべき。 

●感染症対策で希望したいことはがあるのですが、園児で感染症が出た場合、できればバスの利

用の有無、何色バスを利用しているのかなどを知ることができれば親として安心です。園児が特

定されない様の対応かと思いますが、ご検討していただきたいです。 

●陽性者が出た時の対応を事前に書面で配布するとよいと思います。 

●正直園児も未就園児もマスクの着用が正しくできないことについては子どもなので双方

変わりはないと思います。大人でも正しく着用できていない方は多く見られます。マスク

を理由にカンガルークラブだけ長期間に何度も休園することはどうかと思いますし、入園

前の大切な時期を幼稚園にほとんど行くことも出来ずに「ほかの園にしていればよかっ

た。」と感じている保護者もいると思います。実際ほかの園の未就園クラスは休園してい

ないですし、次年度以降もう少し休園の基準や期間、また回数を減らして保育するなど

改善されていくとよいなと思っています。 


